

“一带一路”绿色发展国际联盟在京成立

打造绿色发展合作沟通平台

据新华社北京4月25日电 在25日举行的第二届“一带一路”国际合作高峰论坛绿色之路分论坛上，“一带一路”绿色发展国际联盟正式成立，为“一带一路”绿色发展合作打造了政策对话和沟通平台、环境知识和信息平台、绿色技术交流与转让平台。

分论坛还正式启动了“一带一路”生态环保大数据服务平台，发布了绿色高效制冷行动倡议、绿色照明行动倡议和绿色“走出去”行动倡议。

绿色之路分论坛由生态环境部和国家发展改革委联合主办。论坛主题是“建设绿色‘一带一路’，携手实现2030年可

持续发展议程”，来自30多个国家政府部门、相关国际组织、研究机构和工商界的近300位中外嘉宾代表出席会议。

生态环境部部长李干杰表示，“一带一路”不仅是经济繁荣之路，也是绿色发展之路。近6年来的共建“一带一路”实践中，中国始终秉持绿色发展理念，注重与联合国2030年可持续发展议程对接，推动基础设施绿色低碳建设和运营管理，在投资贸易中强调生态文明理念，加强生态环境治理、生物多样性保护和应对气候变化等领域合作，为共建“一带一路”各方绿色发展带来了新机遇。

工信部部长苗圩说，制造业是实体经济

的主体，是绿色发展的主阵地。我们秉持开放合作理念，共同打造“一带一路”绿色产业链。要加强绿色发展政策对接，搭建双边、多边工业绿色发展合作机制和平台；要拓展绿色发展合作领域，加快绿色标准国际互认，共建一批绿色工厂和园区；要加快绿色发展能力建设，传播绿色发展理念和实践经验。

国家发展改革委秘书长从亮说，推动绿色发展是世界各国的共同命题，需要各方相向而行、携手合作。加强生态文明建设、推进绿色发展是中国政府和人民的坚定选择，孕育巨大发展机遇，中国愿与更多国际合作伙伴共同建设绿色

“一带一路”，期待各方加强对话沟通，务实推进项目合作，加强绿色技术合作，大力发展绿色金融，共创绿色发展美好未来。

捷克副总理兼环境部部长布拉贝茨说，经济增长要着眼长远、注重可持续发展。中国在应对气候变化等绿色发展领域发挥了重要作用。希望共建“一带一路”各方携手努力，开展生态环境保护等绿色发展合作。比利时、老挝、蒙古国等国部长级官员及联合国环境署、联合国工业发展组织等国际组织负责人在发言中也表示，愿与各方合作，共同推进绿色“一带一路”建设。



俄罗斯与朝鲜

普京与金正恩举行会晤

据新华社符拉迪沃斯托克4月25日电 俄罗斯总统普京25日在俄罗斯符拉迪沃斯托克与朝鲜最高领导人金正恩举行会晤。普京在会晤后表示，俄罗斯将继续致力于缓和朝鲜半岛紧张局势。

普京和金正恩当天在符拉迪沃斯托克远东联邦大学举行一对一会晤。会晤持续近两个小时，大大超过原定的50分钟时间。双方政府官员随后参与扩大会议。

普京在会晤后说，双方就如何让半岛局势拥有更广阔的前景进行了讨论。

金正恩说，双方就共同关心的问题进行了讨论。他表示，希望同普京继续保持“有益、建设性的”对话。

普京在会后的晚餐上说，俄方坚持和平解决朝鲜半岛核问题，并将继续致力于缓解半岛紧张局势，巩固整个东北亚地区安全。

普京在晚餐后举行的新闻发布会上说，半岛问题相关方应该尊重彼此利益，才有机会解决半岛问题。遵循国际法、放弃“拳头法”是解决半岛问题和其他问题的关键。

我国推进药品领域改革

促进药品价格降低

据新华社北京4月25日电 国家卫生健康委体制改革司副司长薛海宁25日说，深化医改以来，特别是党的十八大以来，有关部门采取一系列措施降低药品价格，新增17种抗癌药进入医保目录，药品集中采购和使用试点地区中标药品价格平均降幅达52%。

2018年，国务院决定对进口抗癌药实行零关税。在此之后，国家对药品价格持续发力，从国务院两次召开常务会议

决定，到有关部门的系列政策，政策红利正在惠及更多百姓。国家医保局通过开展抗癌药医保准入专项谈判，新增17种抗癌药进入医保目录。此外，通过开展抗癌药省级专项采购，共有1714个药品降价，平均降幅10%。薛海宁在国家卫健委当天举行的新闻发布会上说，各地抗癌药降价政策逐步落地见效，所有省份已全部实现挂网采购和医保支付，保障癌症患者用药需求。

药品带量采购也是医药界普遍关心的话题。今年初，《国务院办公厅关于印发国家组织药品集中采购和使用试点方案的通知》发布，北京、上海等11个城市开展了国家药品集中采购和使用试点。据了解，11个试点城市目前已全部启动了试点工作。

薛海宁说，总体来看，试点工作稳步实施，预期的改革效果初步显现，药品价格有效降低。发挥以量换价的优势，试点

地区中标药品价格平均降幅达52%，非试点地区价格联动，部分未中选品种企业主动降价争取试点以外的市场，药价整体呈明显降低趋势。

薛海宁说，下一步有关部门将进一步推动落实国家基本药物制度，研究推进国家基本药物供应保障的综合试点，同时以国家组织药品集中采购试点作为突破口，推动医改在重点领域和关键环节取得新的进展。

俄罗斯

警惕极端和分离势力抬头

据新华社莫斯科4月25日电 俄军官员近日说，自2015年以来，叙利亚与俄罗斯协同消灭9万多名恐怖分子，但不受叙利亚政府控制的部分地区有可能成为残余极端分子和分离主义势力的“温床”。

根据俄国防部24日发布的新闻公报，俄军总参谋部作战总局副局长哈吉穆罕默多夫当天在莫斯科国际安全会议上介绍，自2015年以来，叙利亚政府军在俄军支援下消灭9万多名国际恐怖组织武装分子。但目前叙境内幼发拉底河以东有美军驻扎的部分地区仍不受政府控制，当地分离主义倾向渐强，威胁叙领土完整，极端组织“伊斯兰国”残余势力有可能在那里卷土重来。

俄国防部长绍伊古24日在本届安全会议上也表示，俄罗斯、伊朗和土耳其是政治解决叙利亚问题的“阿斯塔纳进程”发起国。在这三国支持下，叙利亚政府及军方摧毁了其境内“伊斯兰国”组织。

朝鲜

将回应韩美联合空演

据新华社平壤4月25日电 朝鲜祖国和平统一委员会发言人25日发表谈话，谴责韩美进行联合空中军事演习，称此举公然挑战朝鲜半岛和平局势，使半岛问题陷入复杂、危险的境地，“朝鲜军队将不得不进行相应的回应”。

据朝中社报道，朝鲜祖国和平统一委员会发言人表示，正在进行的韩美联合空演动用了F-15K、KF-16、F-16战斗机武器装备，违反了2018年朝韩签署的《板门店宣言》和《9月平壤共同宣言》，与当前半岛的和平氛围“背道而驰”，朝鲜对此“深感失望”。

发言人指出，韩国当局在声称考虑朝鲜半岛局势缩减训练规模的同时，却强行进行大规模联合空演。此前韩国还在今年3月举行了本该停止的联合军演。这是对朝鲜的“军事挑衅行为”，“朝鲜军队也将不得不进行相应的回应”。

斯里兰卡

首都郊外爆炸未造成伤亡

据新华社科伦坡4月25日电 斯里兰卡警方25日说，首都科伦坡市郊普葛达地区当天发生一起爆炸，但未造成人员伤亡。

警方说，普葛达地区一处垃圾场当地时间25日9时左右发生爆炸，目前警方已经封锁现场，进一步调查爆炸原因。

斯里兰卡21日发生8起连环爆炸，地点涉及全国范围内的多座教堂和高档酒店，已导致359人身亡，超过500人受伤。

爆炸发生后，斯里兰卡全国加强了安保措施并实行宵禁。斯总统媒体办公室22日发表声明说，斯里兰卡从当地时间23日零时起进入“有条件的全国紧急状态”，斯议会24日通过了全国紧急状态条例。

伊朗

将反制美国制裁

据新华社德黑兰4月25日电 伊朗最高领袖哈梅内伊近日就美国试图全面禁止伊朗石油出口发表讲话，表示伊朗将反制美国的制裁。

据伊朗官方媒体伊斯兰共和国通讯社报道，哈梅内伊当天说，伊朗一定会回应美国的“敌对行为”，面对敌人，“伊朗人民不会无动于衷”。

哈梅内伊强调，美国妄想阻断伊朗石油出口的通道，但只要伊朗人民积极行动，团结一致，政府积极作为，“他们的图谋就不会得逞”。

美国去年5月宣布退出伊朗核问题全面协议，并逐步恢复因协议而中止的对伊制裁。去年11月，美国重启对伊朗能源和金融等领域制裁，但为稳定国际原油市场供应，美国当时给予印度、土耳其等8个伊朗原油进口国家和地区暂时性制裁豁免。

本月22日，美国宣布将不再给予部分国家和地区进口伊朗石油的制裁豁免，以全面禁止伊朗石油出口。伊朗外交部发言人对此表示，伊朗将与包括欧洲和周边国家在内的国际伙伴就此问题进行全面磋商，伊朗将对美国此举采取应对措施。

APP“自动续费”，为何扣钱没商量



今年1月1日起正式实施的电子商务法规定，电子商务经营者搭售商品或者服务，应当以显著方式提请消费者注意，不得将搭售商品或者服务作为默认同意的选项。然而，“新华视点”记者调查发现，不少APP在用户购买服务时，对于自动续费没有明确提示，有的甚至默认勾选。当用户想要取消自动续费时困难重重，有的APP上甚至找不到任何取消订购的提示。

不少APP自动续费标识不明显，有的默认勾选

记者调查发现，多数APP在购买会员服务时都会设置多种选项，比如一个月、一季度、半年或者一年等，同时设置了自动续费选项，但一些APP自动续费没有明确提示，往往还默认勾选。

有的只要购买付费服务，就不经意被自动续费。记者下载了某手机办公软件，发现共有五款会员套餐，自上而下排列。置于界面最上端的套餐即可满足基本服务，记者直接勾选第一项购买。无意中向下翻看却发现，在界面的最底端，有一行浅灰色和蓝色的字提示：点击开通，表示同意并接受会员服务条款和连续包月服务条款。

有的默认勾选自动续费。刘女士后来仔细查看才发现，订购会员的系统界面上有很小的一行字：“到期后自动续费，可随时取消”，并且已被默认勾选。“不仔细看根本不会注意到那行字，虽然钱不多，但这种默认勾选的行为让人气愤！”

还有一些软件在下载安装过程中，会给出“开始为期7天的免费体验”的提示，吸引用户订阅，却同时用浅色字样在旁边标注“订阅将自动续费”。不少用户点击本以为是表示确认试用用的“同意”按钮时，实际变成了同意到期自动续费。

想取消自动续费不易

电子商务法规定，经营者搭售商品或者服务，应当以显著方式提请消费者注意。消费者权益保护法也规定，经营者在经营活动中使用格式条款的，应当以显著方式提请消费者注意与消费者有重大利害关系的内容。

但记者调查发现，不少APP也没有“以显著方式”提示如何取消自动续费服务，用户想取消自动续费没那么便捷。

有的APP上找不到任何取消订购的提示。刘女士当时想马上关闭自动续费，可找遍软件界面，没有发现任何引导与操作说明。

记者打开该APP，在订购会员页面，既没看到相关消费协议，也没有任何有关退订服务的说明指示。通过在网上查询了解到，用户需要主动咨询客服，

才能够获得相关指引。记者具体操作发现，用户需要在APP中“我”那一栏中，点击右下角的“提问客服”，输入“如何关闭自动续费”，才会看到相关说明。

有的APP将退订方法隐藏在密密麻麻的说明中，很难找到。记者打开某办公软件会员特权订购界面最下方的《连续包月服务条款》，看到的是密密麻麻的小字，而且界面无法通过手势操作放大字体，只隐约看见相关链接。记者电脑端登录后，才找到相关说明与引导。

记者调查发现，“如何取消某软件自动续费”等一直是网上的热门话题。根据网友的经验，如果APP上取消订购比较麻烦、困难，可以关闭支付渠道取消订购。多数运营商自动续费是绑定的第三方支付机构进行处理，比如自动续费绑定的是支付宝，可在支付宝的支付设置中处理。

侵犯众多消费者权益，有地方消保委正在调查

不少用户反映，由于无法简单直接在APP上取消，金额也不大，往往就放弃了。“收费容易取消难，说白了就是运营商想多挣钱。”浙江在校大学生小王说。

“自动续费既不合理也不合法。”浙江大学法学院副教授许建宇认为，一些手机应用通过默认勾选，强行要求用户同意自动续费等做法，违反了市场交易



最基本、最重要的诚信原则，涉嫌侵犯消费者的知情权和公平交易权。

许建宇解释，电子商务法和消费者权益保护法都要求的“显著方式”一般包括使用粗体字、黑体字、彩色字体等，一些手机应用的经营者选择用格式条款进行说明，恰恰是采取了“最不显著”的提醒方式，使消费者落入了陷阱。

“我们已经接到了部分消费者关于自动续费的投诉，浙江省消保委正在进行相关调查，在全面了解情况后，将向社会发布调查报告，针对性提出消费建议。”浙江省消保委相关负责人表示。

许建宇建议，除了消费者自我维权外，对于涉及侵害众多消费者权益的经营者行为，各级消费者协会应考虑直接提起消费民事公益诉讼。

(据新华社)



河北滦州南辛庄村的村民在栽种红薯。

小秧苗 铺就致富路

4月24日，河北滦州南辛庄村的村民在栽种红薯。

近年来，河北省滦州市南辛庄村因地制宜，将传统薯农产业做大做强。今年这个只有91户的小村庄共经营了360个热炕育苗棚，可产红薯秧苗3500多万株，收入可达300多万元，小小秧苗铺就了当地百姓的致富路。

据新华社

